

Boinas Rojas

Diario de Falange Española Tradicionalista

y de las J. O. N. S.

Redacción y Admón: Avenida del GENERALISIMO FRANCO, 23
Talleres: Doña Trinidad Grand, 12.

Málaga, Jueves 24 Noviembre 1938

TELEFONOS } Dirección y Administración: 2341
Redacción y Conferencias: 3328

El simpático acto de ayer en los Salesianos

Los huérfanos de guerra expresan

su gratitud al Excmo. Sr. Gobernador civil, camarada

Francisco García Alted, al cumplirse los dos años de labor al frente de su cargo

BRILLANTE FESTIVAL, EN EL QUE INTERVINIERON LOS ALUMNOS DE SAN BARTOLOMÉ

Discursos del Inspector de los Salesianos y del Vicepresidente de la Junta Provincial, camarada Ignacio Muñoz Rojas

EL ASPECTO DEL PATIO DE LOS SALESIANOS

A las tres y media de la tarde hora anunciada para la celebración del brillante acto de homenaje de los huérfanos de guerra a nuestro Excmo. señor Gobernador civil de la provincia, camarada Francisco García Alted, el patio del Colegio de Salesianos San Bartolomé presentaba un aspecto verdaderamente grandioso.

Los dos laterales del patio se hallaban adornados con banderas del Movimiento y de España. Todos los árboles lucían gallardetes nacionales, así como la planta alta del edificio, toda la cual estaba repeta de colgaduras circundantes.

En la parte destinada a la presidencia, aparecían tres magníficos cuadros: uno, en la parte central, de la Santísima Virgen María Auxiliadora, y a ambos lados los retratos del GENERALISIMO FRANCO y José Antonio. La parte baja se hallaba completamente llena de macetas y banderas nacionales y de los países amigos.



A un lado del patio, en perfecta formación, y con el uniforme de "flecha", los alumnos del Colegio, con su banda de tambores y cornetas.

LA PRESIDENCIA

Ocuparon la presidencia, con el representante del Excmo. señor Gobernador militar de la Plaza, el comandante de Artillería señor

marqués de Purullena; Ilustrísimo y Revmo. señor Obispo de la Diócesis, doctor Santos Olivera; Excmo. señor Gobernador civil, camarada Francisco García Alted; Alcalde de la ciudad, camarada Enrique Gómez Rodríguez; Comandante de Marina, D. Manuel de la Cámara y Díaz; Jefe provincial del Movimiento, camarada Juan Peralta España; Presidente de la Diputación, camarada Ignacio Muñoz Rojas; Delegado de Hacienda, don José de Vega; coronel de la Guardia civil, señor Alvarez Ossorio; Delegado de Orden Público de la capital, comandante Villalón; Auditor de Guerra don Mariano López Contreras; teniente coronel Delegado de Orden Público de la provincia, don Francisco Reina Canales; Inspector de los Salesianos, don Sebastián María Pastor.

También ocuparon sitios a ambos lados de la presidencia los representantes de las distintas corporaciones, entidades y agrupaciones locales, así como numerosos invitados.

(Pasa a la página 3).

Llegan a París Mr. Chamberlain y lord Halifax

Inmediatamente empezarán las conversaciones con los ministros franceses



PARIS 23. — Chamberlain y Halifax llegaron a las 17.40. Cuando el primer ministro inglés atravesaba las calles de París en coche, en compañía de Davandier, seguidos por otro coche en que iban Halifax y Bernet, una enorme muchedumbre reunida en las proximidades de la estación lanzaba gritos de "Viva Chamberlain!", quien se mostraba muy satisfecho.

Francia e Inglaterra, según Bonnet, desean conceder la beligerancia a FRANCO enseguida

(Información en la página 8)

Los grandes pacifistas

Fueron los "heroicos" milicianos rojos quienes evitaron la guerra

BERPIGNAN, 23.—Ya sabemos quienes han evitado la guerra. No han sido los cuatro. Leemos en "Claridad" de Madrid:

Barcelona. — "El Socialista" comenta un artículo publicado en el periódico "L'Avenir", semanario del partido socialista, en el que el diputado Thomas reconoce que lejos de ser nuestra guerra un peligro para la paz de Francia, la verdad es que gracias al heroísmo del Ejército republicano y al entusiasmo del pueblo español en la defensa de sus derechos y libertades, la guerra no ha podido estallar en Europa en los días trágicos en que tanto se temía. El heroísmo del pueblo español ha conseguido que los movilizados franceses que tanto demuestran tener a la guerra, hayan podido volver a sus hogares.

Y nosotros sin entrar en Europa tampoco.

Tomen nota los movilizados franceses de como les miran los rojos de España que no vacilan en lanzar la injuria y la insidia contra la mala del pueblo francés que en silencio, dignamente y sin jactancia, cumplió las órdenes de movilización. —(A. I. E.)



Parte Oficial de Guerra

Salamanca, 23.—Boletín de Información del Cuartel General del GENERALISIMO, correspondiente al día de hoy, 23 de Noviembre de 1938. III Año Triunfal.

Sin novedades dignas de mención

Salamanca, 23 de Noviembre de 1938. De orden de S. E., el General Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

La Revolución Nacional, según JOSE ANTONIO

(En las páginas centrales)

Los rojos siguen pagando los envíos de material de guerra

Llega a Francia un convoy de camiones con plata por valor de ochenta y ocho millones de francos

PARIS, 23.—Noticias de Berpignan dicen que ha llegado un convoy de setenta camiones procedentes de la España roja conduciendo plata por valor de ochenta y ocho millones de francos.

Estos camiones pasaron por La Perrière y van directamente a París. Los rojos pagan con esa plata los abastecimientos de armas que les han sido servidos.

"L'Action Française" dice que se trata de plata que el comité editorial de Barcelona envía a Francia para el pago del material bélico.

Pilar Primo de Rivera en Sevilla

SEVILLA 23. — Ha llegado a esta capital la jefe nacional de la Sección Femenina, Pilar Primo de Rivera, recibéndola los mandos femeninos de la capital. Esta tarde visitó el local de la organización femenina, siendo saludada por numerosas afiliadas.



LA JUNTA DE BENEFICENCIA

PROCLAMA FERVOROSA

SV GRATITUD Y ADMIRACIÓN

AL EXCMO. SR.

D. FRANCISCO GARCÍA ALTED

CAPITÁN DE LA GUARDIA CIVIL

PRIMER GOBERNADOR DE LA PROVINCIA

BAJO EL SIGNO DEL CAVDILLO FRANCO

PROTEGIÓ A LOS HUÉRFANOS

HACIENDO DE ELLOS

HOMBRES PARA MAÑANA

MALAGA XXIII - XI - MCMXXXVIII - III AÑO TRIUNFAL

Málaga al día

El segundo aniversario del nombramiento del Excmo. Sr. Gobernador Civil de la provincia

Las visitas recibidas por el camarada García Alted

Durante el día de ayer visitaron al Excmo. señor Gobernador civil de la provincia, camarada García Alted, para felicitarle, con motivo de cumplirse el segundo aniversario de su nombramiento, entre otras numerosas personas:

Don Baltasar Peña Hinojosa; comandante don Juan Villalón; Presidente de la Diputación y Gestora en pleno; Comisario jefe de Investigación y Vigilancia; Delegado de la C. N. S., don Carlos Rein; don Manuel Carrasco, jefe de la Sección provincial de Banca y Bolsa; Rvdo. P. Cuenca, rector del Colegio de El Palle, con los PP. Uriarte y Oliver y una comisión de huérfanos y otra de alumnos; Rvdo. Padre Rector del Colegio de los Salesianos y una Comisión de niños huérfanos; Delegado provincial de Trabajo, don José Guindos; Inspector provincial de Emigración, don Antonio Merino; don Antonio Hurtado, director del Banco Central; don Manuel Puertas Olivares, Decano de los Juzgados de Instrucción; Jefe de la Administración de Primera Enseñanza, don Juan Lorient; don Francisco Guerrero Castro; director de la Prisión de Mujeres, con la Superiora y Hermanas de la Caridad; Jefe provincial de O. Juveniles, Secretario y Jefe local; don Ramón Valle Aranda; Comandante militar de Marina, don Manuel de la Cámara; don Rodolfo Fromke, Cónsul alemán; don Paul Tessler, jefe del grupo

nacional-socialista alemán; don Carlos Rubio; Cura párroco del Sagrario, don Francisco Sola, en unión del señor Carrasco; coronel señor Spada; teniente de la Guardia civil retirado don José del Río Pérez; alférez de la Guardia civil retirado don Rafael Morales Chacón; Junta provincial de Ganaderos; Capitán jurídico don José Alcántara; Ilmo. señor Obispo de la Diócesis; Junta de Padres de Familia; don Juan Cortes, director de Boinas Rojas; director jefe de Teléfonos, don Moisés Maza; Ayuntamiento en pleno; don Sebastián Souvirón, director de "Sur"; representantes de la Prensa; Jefe provincial, señor Márquez Terrés, con los camaradas afectos al Servicio; Ilmo. señor Delegado de Hacienda, don José Vega, con una comisión de la Delegación; Jefe provincial del Movimiento, camarada Juan Peralta; Asesor de milicias, camarada Carlos Assiego; Secretario provincial, camarada Victoriano Barquero; camarada Pedro León; Inspector provincial de Sanidad, don Matías García Leal; camarada Ricardo Ansaldo, Secretario del Departamento de Música del S. N. P.

Ingenieros Agrónomos, señores Díaz Gómez y Arias Suárez, Treviño Suárez de Figueroa, Segura Arroyo, Jefe Provincial y Secretario de Propaganda, camaradas José María Amado y José Sola, Director de Radio Málaga Onda con camarada Rico Nogueras y su hermano Antonio.

RASGOS DE LA JORNADA

Gratitud

En ambiente tan característico como el Asilo de San Bartolomé, donde el apostolado de Don Bosco halló tan generosa fecundidad, celebróse ayer un acto tierno y simpático; un acto capcioso de la gratitud de los huérfanos de guerra a su incansable bienhechor don Francisco García Alted, al cumplirse los dos años de la merceda exaltación de este camarada nuestro al Gobierno civil de la provincia. En algunas ocasiones, ya que no en todas, porque la modestia del interesado nos lo vedaba, hemos ayudado a la fructifera gestión gubernativa del camarada García Alted, culminante en un aspecto como el de la Beneficencia, primordial por cuanto afecta a intereses vitalísimos. Dentro de esa labor, el primer cuidado lo puso la celosa autoridad civil en resolver el problema de la infancia desvalida o abandonada. Las preocupaciones del señor García Alted fueron servidas por el propio esfuerzo, y desembocaron muy pronto en las más gritas realidades. No hemos de subrayarlas, porque parecería que reincidentamos en la loa, y esto, acaso, sobre producir un enojo que no está en nuestro ánimo suscitar, nos llevaría a una segura reprimenda. Pero tampoco estemos licitos susurrar los hechos, y los hechos están ahí, a la vista de todos, y se traducen en la consecuencia de tributos como el de ayer—sentidísimo, elocuente—en que los niños que, gracias a la protección del señor García Alted encuentran amparo, sustento y enseñanza, quisieran demostrarle cómo agradecen tales desvelos. En este segundo aniversario de la actuación gubernativa del gran amigo y protector de la infancia, ningún homenaje le habrá llegado tan a lo hondo, como el infantil, que registramos muy complacidos.

AVISO AL COMERCIO- Información y gestión para la obtención de permisos de exportación e importación

Francisco Cabeza - MALAGA - Agente de Aduana :: Teléfonos 2983 y 438

Vida Municipal DIPUTACION PROVINCIAL

EL REGRESO DEL PRESIDENTE

Se nos manifestó en este momento que en el día de su regreso de su viaje a Sevilla el Presidente, señor Muñoz Bujanda, cuya capital mandó para resolver asuntos relacionados con la Corporación.

EL SENTIMIENTO DE LA CORPORACION EN EL SEGUNDO ANIVERSARIO DE LA MUERTE DE JOSE ANTONIO

El pasado día 20, en cumplimiento del acuerdo adoptado por la Corporación en la sesión últimamente celebrada, fueron dirigidos a S. E. el Jefe del Estado, al Secretario General del Movimiento y a Pilar Prieto de Rivera, oficios expresando el sentimiento de la Corporación en el segundo aniversario de la muerte del glorioso fundador y jefe de la Falange Española, don José Antonio Primo de Rivera.

DONATIVOS PARA LA SUSCRIPCION "PRO AGUINALDO AL COMBATIENTE"

Relación número 16 de donativos recibidos en la Secretaría Especial de la Alcaldía con destino a la suscripción "Pro Aguinaldo al Combatiente".
Suma anterior, 64.985,90 pesetas.
Don Antonio Gómez Cano, 100 pesetas; don Miguel Matijés Torres, 50; don Tomás Bolin G. de Cádiz, 500; don Joaquín La Blanca Monserrat, 100; don Antonio Montañez Azañe, 25; una mujer, una patriótica, 15; don Joaquín Martín Martínez, 50; don Mariano Jaurguí Bravo, 25; don Manuel Zalabardo Martín, 25; Chocolates A B C, 200; "La Aguja de Oro", Nueva, 14, 100; S. A. E. Georgia Oil, 500; H. de Boán y señora, 10; don Salvador Rueda Pérez, 200; Bevan S. A., 500; don Rafael Bootebo Montañez, 50; don José Matías Alés, 10; doña Ana Ballesias, viuda de Villar Urbano, 50; don José Durán Puertas, 25; Agrupación de Comerciantes, 5.000; don Luis Rodríguez de Vega y señora, 25; don Antonio Sánchez Esquiviano, 25; don Miguel Bustos Palomo, 35; don Salvador Molina Postigos, 10; don Antonio y don Salvador Florido, 25; don Manuel de Mérida Nicolich, 100; Bonitz Hermanos, 500; viuda e hijos de J. Lopera Moreno, 1.000; emplead y obreros Casa Lopera, fábrica de camisas (un día de haber), 540,65; señor cura párroco de San Juan, 50; don José Martínez Ortiz y hermanos, 100; don Francisco Sánchez Vida, 10; don Diego París García, 25, y don Teodoro Simó, 150; don Eduardo Norton, 50; don Juan Bustos Palomo, 35.

Suma anterior, 75.200,95 pesetas.

EL ALQUILER DEL KIOSCO DE LA AVENIDA DEL GENERALISIMO

La Comisión Gestora de este Excmo. Ayuntamiento, ha acordado señalar un plazo hasta fin del presente mes de Noviembre, a las doce horas, para recibir proposiciones en la Secretaría Especial de esta Alcaldía, de alquileres de parte del kiosco construido recientemente en la Avenida del GENERALISIMO FRANCO. Lo que se hace público para general conocimiento.

EL REGRESO DEL PRESIDENTE

Se nos manifestó en este momento que en el día de su regreso de su viaje a Sevilla el Presidente, señor Muñoz Bujanda, cuya capital mandó para resolver asuntos relacionados con la Corporación.

EL SENTIMIENTO DE LA CORPORACION EN EL SEGUNDO ANIVERSARIO DE LA MUERTE DE JOSE ANTONIO

El pasado día 20, en cumplimiento del acuerdo adoptado por la Corporación en la sesión últimamente celebrada, fueron dirigidos a S. E. el Jefe del Estado, al Secretario General del Movimiento y a Pilar Prieto de Rivera, oficios expresando el sentimiento de la Corporación en el segundo aniversario de la muerte del glorioso fundador y jefe de la Falange Española, don José Antonio Primo de Rivera.

VISITANDO AL EXCMO. SEÑOR GOBERNADOR CIVIL

En las primeras horas de la mañana el señor Muñoz Bujanda, en unión de los señores, escuadrón del Gobierno Civil y testudiar al señor García Alted en la Alcaldía con motivo de cumplirse el segundo aniversario de su nombramiento para el cargo.

VISITAS

Le visitó el Rvdo. P. Pastor, provincial de los Salesianos, doña Fany León Motia; don Antonio Artacho; don Manuel Blasco Alarcón; don Rodrigo Zurita; don Juan Olmedo; don José Luis Miranda; don Antonio López y don Andrés Baena Gómez.

ECOS DE SOCIEDAD

REGRESO

Luego de breve estancia en Málaga han regresado a A Coruña los exportadores de frutos don Alonso Sánchez García y don Juan Fernández, estimados amigos nuestros.

EL TIEMPO

Temperatura máxima: 24,2.
Temperatura mínima: 16,5.
Estado del cielo: Despejado.—Despejado.—Despejado.
Sale el Sol a las 7,11 y se pone a las 16,51.

Gobierno Militar

VISITAS

El Excmo. señor Gobernador Militar de la Plaza, don Ricardo Guerrero y Uguet, recibió, durante el día de ayer, entre otras, las siguientes visitas: camaradas Pilar D'az Heredia y Carmen Campos; Auditor de Guerra, don Mariano López Contreras y general de Carabineros de la reserva don Eugenio Bonet.

Comandancia Militar de Marina

PARA LOS FLECHAS NAVALES

El Comandante de Marina hace público su agradecimiento a los señores siguientes que han entregado donativos con destino a la Escuela de Flechas Navales:

Don Juan Toledo y Hermano, 25 pesetas; armador y tripulantes del pesquero "Joyen Beatriz", 50; patrón y tripulantes del pesquero "María Moreno", 50.

Teatro Cervantes

A beneficio de Frentes y Hospitales
Próximamente, un espectáculo sensacional!

Estreno de la comedia musical original de A. R. A.

"Buenas noches, amor"

¡Con romanticismo! ¡con melodía! ¡con amor!
Todo esto encontrará en el Teatro Cervantes, próximamente

Teléfonos del Gobierno Civil

Despacho del Excmo. señor Gobernador Civil	1528
Secretaría oficial	3223
Secretaría particular	4139
Departamento de Radio	4085
Abastos	4270
Servicio Nacional de Prensa	4009

Comisión Provincial de Subsidio al Combatiente

EL IMPORTE DE LOS PADRONES DEL MES DE OCTUBRE

Se pone en conocimiento de las Comisiones locales que aún no lo hayan hecho, que deben proceder con toda urgencia a retirar de esta Provincial, el importe de los padrones del mes de Octubre último. — El Jefe de la Comisión.

JEREZ "LA RIVA"



CONACER "LA RIVA"

El cursillo de Puericultura

Hoy DARA COMIENZO EN LA SOCIEDAD DE CIENCIAS

Se comunica a todas las señoras y señoritas matriculadas en este cursillo, que se personen hoy jueves 24, a las siete de la tarde, en el salón de actos de la Sociedad Magna de Ciencias (Plaza de José Antonio Primo de Rivera) para dar comienzo al mismo.

"Santa Inés"
Ladrillos, Tejas, Cerámica
Oficinas:
Silvestre Fernández de la Somera, 2
Teléfono, 4281
Fábrica:
Teléfono, 1648

EL SIMPATICO ACTO DE AYER EN LOS SALESIANOS

Los huérfanos de guerra expresan su gratitud al Excmo. Sr. Gobernador civil, camarada Francisco García Alted, al cumplirse los dos años de labor al frente de su cargo

(Viene de la página primera)

BENDICION DE LAS OBRAS DE AMPLIACION DE LAS ESCUELAS.

El primer acto del programa fué la bendición por el Ilmo. y Rvdmo. señor don Basilio Santos Olivera, Obispo de Málaga, de las obras de reforma y ampliación de las escuelas, las cuales fueron visitadas y altamente elegidas por los invitados, que asistieron al aprovechamiento que se está haciendo de la planta alta, donde tendrá el Colegio un magnífico teatro, un comedor y un amplísimo dormitorio.

A continuación, los visitantes se trasladaron nuevamente al patio, donde tuvo lugar la ceremonia del descubrimiento de una lápida en memoria de los mártires salesianos y otra en honor de la fecunda y meritoria labor del Presidente de la Junta de Beneficencia, camarada García Alted.

SE DESCUBREN DOS LÁPIDAS

En la parte trasera del sitio donde estaba situada la presidencia, fué descubierta la lápida en memoria de los gloriosos mártires salesianos, la cual dice así:

Grabad en vuestro corazón los nombres de los gloriosos mártires R. D. Manuel Gómez Contioso (24-IX-36), R. D. Vicente Reyes Parbo (31-VIII-36), R. D. Félix Páez Escartín (31-VIII-36), R. D. Antonio Pan-corbo López (21-IX-36), R. D. Francisco Míguez Fernández (19-VIII-36), R. D. Manuel Fernández Ferro (24-VIII-36), D. Tomás Alonso Sanjuán (31-VIII-36), D. Esteban García y García (24-IX-36), D. Rafael Rodríguez Mesa (24-IX-36).

Dieron generosamente su vida por Dios y por España. III Año Triunfal, Málaga, Septiembre, 1938.

Con este motivo hizo uso de la palabra el camarada José Ferrer Escobar, antiguo alumno salesiano, quien glorificó el homenaje a estos gloriosos Padres, asesinados por las hordas.

Después fué descubierta la lápida en honor del Excmo. Señor Gobernador Civil, al cumplirse el segundo aniversario de su nombramiento para el cargo que con tan indiscutible acierto desempeña, cuyo texto tenemos la satisfacción de facilitar centrado en esta información y con gruesos caracteres, como una distinción más a quien con tanto entusiasmo desarrolla las tareas de Presidente de la Junta Provincial de Beneficencia.

HIMNO SALESIANO Y POESIA A LA BANDERA

A continuación, y por los alumnos del Colegio, se cantó con verdadero acierto y perfecta entonación el himno de las Escuelas Salesianas, que fué escuchado con verdadero interés por los asistentes.

Acto seguido, el alumno Juan Ramírez Fernández recitó con la adecuada dicción y el acento preciso una preciosa poesía a la

bandera, que gustó de manera extraordinaria.

OTRAS INTERVENCIONES DE LOS ALUMNOS

La muchachada que se alberga y educa en San Bartolomé tuvo nuevas ocasiones de lucir su acertada educación espiritual y física con el canto del himno al CAUDILLO, ejercicios gimnásticos y esgrima de fusil, mandados por el jefe de Milicias de las Organizaciones Juveniles, camarada Lino González, y sobre todo en el cuadrillo patriótico titulado "¡Arriba España!", que es una elocuente adaptación de un artículo aparecido en nuestro querido colega "F. E." de Sevilla.

Unas cuartillas del niño Carlos Alonso

El niño Carlos Alonso dió lectura a las siguientes cuartillas:

"Excmo. e Ilmo. Sr. Dignísimas autoridades.

En este acto, tan sencillo y emocionante, no podía faltar y no faltará, la voz de los niños, que somos los más beneficiados. Yo me honro con la representación de todos los huérfanos de guerra de esta provincia de Málaga, que quieren exteriorizar su gratitud a esta Junta Provincial de Beneficencia, de la que es figura principalísima el ilustre militar Excmo. Sr. Gobernador de esta provincia, don Francisco García Alted.

Yo le he nombrado, no para elogiarte, que quien como él brilla con soberano esplendor entre los hombres cumbres de esta nuestra España que renace, no necesita de la pobre ofrenda de mis palabras. Yo le he nombrado, más que nada, porque ésta es una de las pocas ocasiones que la modestia de mi vida me depara para agradecerle algo de lo mucho que los huérfanos de guerra debemos a su actuación noble y generosa, al proporcionarnos en este Colegio, bajo la sonrisa maternal de María Auxiliadora y la protección de D. Bosco, los medios necesarios para vivir una vida honrada y cristiana, y a fuer de cristianos y españoles, sólo os decimos: "Que Dios os lo pague. Elevaremos al Cielo nuestras plegarias, suplicando al Omnipotente os conceda una vida larga y dichosa."

Y ahora una promesa, en nombre de todos: Esta juventud, que es sol en las venas y hierro en los músculos, que es cristiana y será guerrera, estará siempre al servicio de España, de la España de FRANCO, que es la España del Pilar, de Covadonga, de Lepanto, de los Reyes Católicos y de la Independencia española, y si caemos, los nombres de María Auxiliadora, de Don Bosco y de España, serán los últimos que pronuncien nuestros labios. Estas son las enseñanzas que nos dan en el Colegio y que seguiremos siempre.

¡ARRIBA ESPAÑA!

Discurso del Inspector de los Salesianos

Después de la lectura de una bella poesía del Padre salesiano de Ronña don Manuel Sánchez, que hizo personalmente, siendo escuchada con viva satisfacción por el auditorio, usó de la palabra don Sebastián María Pastor, Inspector de los Salesianos, quien elogió elocuentemente la labor del camarada García Alted al frente del Gobierno Civil de Málaga, destacando el sentido de su tarea como Presidente de la Junta

Provincial de Beneficencia y ensalzando la obra que realiza de protección a la Infancia desvalida.

Habló después de la vida y obra de Don Bosco, poniéndolo como ejemplo magnífico de su aliento humanitario y acendrado afán espiritual. Sigue recogiendo aspectos expresivos de tan meritoria trayectoria humana y termina ofreciendo un recuerdo al camarada García Alted, representado en una reliquia de Don Bosco.

Palabras del vicepresidente de la Junta de Beneficencia y Presidente de la Diputación, camarada Ignacio Muñoz Rojas

Excmo. y Rvdmo. señor, Excelentísimas Autoridades, Jerarquías de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S., huérfanos en la Cruzada de España:

La imperfección que toda obra humana tiene en sí, encuentra en la persona que os habla en este solemne acto su plena confirmación, pues perfecto cuanto aquí vivimos en el día de hoy, he de llevar yo con mi palabra todo el ímpetu posible de crítica; sólo el cumplimiento de un acto de servicio ha de justificar plenamente ante vosotros mi actuación.

Eran los días tristes de un mes de Noviembre de aquel año inicial de 1936, Málaga lloraba en silencio su dolor y su sañero, dolor y sañero en el sacrificio de sus mejores hijos inmolados en aras de una esperanza que bajo el terror marxista no se extinguía, y allí donde casi en obscuridades y silencio llegaba el aliento tenue de una voz amiga, llegó un día inesperado el más viril y más fiel compañero aliento de nuestro destierro y de nuestra soledad, pero en aquella ocasión la buena nueva no era sólo aliento o esperanza que la palabra radiada del invicto don Gonzalo Queipo de Llano nos traía, era algo más, era una realidad tangible; aquella noche su voz trajo hasta nosotros un nombre, Francisco García Alted, que en aquel entonces era nombrado Gobernador civil de Málaga.

ESPERANZA DEL AMANECER

Yo sé como en aquella noche los sueños esperanzados de siempre tuvieron más claridad y

Hoy, jueves, Día del Plato Unico

Dr. Eduardo Salas ENFERMEDADES DEL APARATO DIGESTIVO Avenida del GENERALISIMO FRANCO, 18

comienzo de lo que ha de ser; tiempo vendrá de plenitud, y sois vosotros, niños huérfanos de nuestra España quienes en vuestra hombra del mañana daréis pauta y normas de esto que empieza ahora, que solo ha hecho eso, empezar.

Es a vosotros a quienes me dirijo ahora para deciros:

Hasta las puertas de este edificio llegarán de la calle gestos de duda y hasta diría que de malicia. No importa, si la obra realizada no les convence, que entren dentro, que vengan aquí ante vosotros, que vuestros brazos extendidos son barrera infranqueable para que la obra perdure, porque ante los huérfanos de España todos tiemblan, los traidores de remordimiento, los cobardes de miedo, los que creemos de emocionada esperanza y hasta España misma se sobrepone ante vosotros, que si hoy sólo sus huérfanos, sabréis en un mañana hacer que ella no vuelva más a ser la España huérfana, triste y pobre que todos os legaron.

CLARIDAD Y FE DE HOY

Capitán Francisco García Alted, Gobernador civil de la provincia, en el alboraz azul de un II Año Triunfal, camarada de la Falange en los días tristes y ásperos a que muchos temíamos, tu fe de entonces es tu fe de ahora, y porque en momentos de cerrazón tú supiste con otros mantenerte, han llegado estas claridades de hoy, y porque en silencio y en soledad no desmayaste ante esta empresa de hacer de estos niños sin amparo hombres para España, ellos creen en ti, no dices ni vaciles que ya tienes la fe de ellos. Ese orgullo que hoy recibes guarda el espíritu de toda una obra de amor y de sacrificio, recibelo como prenda preciosa de la más sublime de las virtudes, la gratitud. Que este recuerdo avive en ti la llama de las seguridades del triunfo, que tras de ti con cinco flechas rojas que la sangre de los suyos grabaron sobre su corazón, van todos esos huérfanos de España con fe ciega en su grito de Imperio, ese grito que hoy por ti hacen llegar hasta el CAUDILLO, guiándole desde el fondo de sus entrañas: FRANCO, FRANCO, FRANCO, ¡Arriba España!

HIMNOS Y DESFILE

Por último se entonaron los himnos patrióticos, realizando todos los alumnos del Colegio un brillante desfile delante de las autoridades y asistentes, donde demostraron los chiquillos una vez más la perfecta educación premilitar que reciben, como lo evidenciaba plenamente la precisión de todos los movimientos y marcha, que con tanta claridad y justeza realizaron ante la admiración de todos los asistentes.

Finalmente, el Excmo. Señor Gobernador civil, camarada García Alted, recogió la felicitación de todos los asistentes, los cuales al marcharse estrecharon su mano como rúbrica de una admiración sincera por tan fecundo, meritorio y patriótico laborar.

COMIENZO DE UN LABORAR MERITISIMO

Era ya el 8 de Febrero de 1937 y Francisco García Alted, Gobernador civil de la provincia bajo el signo del CAUDILLO FRANCO inició su obra.

Todos no la conocen, me atrevería a asegurar que no la conoce Málaga, yo sí sé de ella. Este acto a que hoy asistimos son casi dos años de tesón y de esfuerzo, pero eso no es todo, allí lejos, en lajanía casi difusa quedó la tranquilidad de una provincia entera, una provincia a la que tuvo por su hija predilecta un Moscú rojo y la cual no turbó después su paz de conquista ni el pistoletazo criminal de un atentado, ni el grito rebelde de unos vengidos. Eran noches enteras de previsión y trabajo: el orden público en la provincia tenía una garantía plena. Francisco García Alted, capitán de la Benemérita, montaba su alerta y su vigia constante que daban paz a la ciudad y a campo, y con esto toda una obra positiva de reorganización. EL SILENCIO QUE IMPONE EL MOMENTO

Somos hombres de memoria fresca que parecemos haberlo olvidado, no importa, constancia hay de lo hecho, no necesitada de vocadores mercenarios ni de pañuelos de café, que aquí en la retaguardia como allí en el frente los nuevos modos imponen silencio, que no está logrado totalmente porque estamos en los

CONSIGNA

EL PASAR UN CAMARADA DE LA CONDICION DE MILITANTE A LA DE ADHERIDO, NO QUIERE DECIR DESAFECCION AL PARTIDO O AL MOVIMIENTO SINO SIMPLEMENTE, QUE NO HA PRESTADO LOS SERVICIOS NECESARIOS PARA SER ACREEDOR AL SUPREMO HONOR DE MILITANTE.

CONSIGNA

EL CAMARADA QUE HAYA SIDO CLASIFICADO COMO ADHERIDO, POR HABER INGRESADO CON POSTERIORIDAD A LA UNIFICACION O POR PASAR A ESTA CONDICION DESDE LA ANTERIOR DE MILITANTE NO QUEDA EXCLUIDO DEL PARTIDO, SINO QUE TIENE UN PLAZO DE CINCO AÑOS PARA DEMOSTRAR SU BUEN ESPIRITU Y PROVOCAR LA OPORTUNA PROMUESTA DE PASE A MILITANTE.

Crónica de la guerra

Tres millones de niños españoles, víctimas del desamparo de los rojos

La España nacional, dispuesta a acoger a esas criaturas paternalmente

FRENTE DEL EBRO 23.— Calma en los frentes. Era de esperar después del desastre del Ebro y del "quero y no puedo" del Segre, que solucionaríamos con un par de papirotazos. Los rojos no están para guerrear. Prefieren agarrarse a lo que ellos juzgan áncora de salvación, con enredos en el terreno de la política internacional. Al menos, en este frente de batalla, si no ganan, no pierden, porque más perdidos que están!...

No hay sino atender a sus propias declaraciones. No dejan resorte ni tuerca por tocar los mangantes rojos, y mientras en París echan leña al fuego de la hegemonía comunista, en Barcelona lanzan discursos pidiendo auxilio y limosnas. "¡Que nos morimos de hambre!"

Ahí está el discurso del adiposo Martínez Barrio, paradoja y escarnio vivientes, que se lanza a hablar del hambre y de la miseria de la zona roja mientras a él le rezuma la grasa por todos los poros. Lo triste del caso es que el tema en que se apoya para sus discursos son las víctimas inocentes de los rojos y de los desórdenes de los mandamás marxistas: los pobres niños. Tres millones setecientos quince mil niños dice Martínez Barrio que hay en la zona roja. Y son sus palabras:

"Tenemos que confesar que no tienen satisfechas sus necesidades en alimentos ni en ropas, ni aun las tienen en medicamentos."

¿Qué se deriva de ello? Que la mortandad infantil aumenta considerablemente por esta causa.

Y como consecuencia dice a los pueblos: "Que no se perpetre en nuestro país la tremenda ignominia y catástrofe que supondría la muerte de estas generaciones de niños, que, ausentes e inocentes de las causas y desarrollo de la guerra, sufren, sin embargo, sus dolores" (textual).

¡Oh! histrión! ¡Oh miserable! ¿A tanto como a mezclar la vida de los niños en vuestros manejos de turbia política llega vuestro cinismo. No apeléis a nadie. Presentaos al mundo con vuestra verdadera cara y vuestra siniestra condición de monstruos. ¡Aquella gran ignominia de enviar los niños de Vizcaya, Santander y Asturias a Rusia, Inglaterra y Francia, asegurando que lo hacíais para evitar que, ya en nuestras manos, los inmolásemos cruelmente! ¡Aquella indignidad con que queríais presentarnos al orbe como verdaderos canchales, y que vino al suelo cuando, ya en nuestro poder el Norte, pedimos y obtuvimos la repatriación a nuestra España de todas las inocentes criaturas que vosotros habíais echado de allí, haciéndolo, no como angelitos con almá, sino como chirimbolos de propaganda!...

A esta tan torpe maniobra queréis ahora añadir esta otra bufonada trágica de pedir recursos al mundo para librar a tres millones de niños de una muerte segura por hambre. ¡Farsantes, farsantes! ¡No comerciéis con eso! Buscad un atisbo de pudor en vuestra conciencia. La limosna de víveres que mendigáis serviría para los frentes, y no para sufrir las moscas de los apóstoles del proletariado; que ni esos ni sus hijos mueren de inanición.

Será un negocio más, como el que están haciendo con los paquetes "standard" que se adquieren en Francia previo pago en divisas no españolas, y que recogéis vosotros para emplearlos en armas y municiones, abuso de cualquiera, puede comprobar y todo hombre de conciencia ha de reprobar. Si es cierto que teméis que esos tres millones de niños mueran de hambre, en vuestras manos está el remedio: ¡vendidos! Pero para que veáis que nosotros no hacemos pieza de intercambio con los mártires que sufren esa gran tragedia del hambre, los que sufren en vuestra zona, la que tenía todo el oro nacional, la que tanta ayuda recibió y recibe, sin que nunca se remedien sus males, porque vosotros los de arriba, los monstruos, sois muy diestros en que daros entre los dedos con todo lo que tenga algún valor para la vida; para que veáis hasta qué punto son paternalmente sinceros nuestros corazones ante el sacrificio de seres inocentes, no apeléis al mundo, no apeléis a los de fuera, porque nosotros los de dentro, los verdaderos españoles, os los recibimos gratuitamente, sin precio ni condiciones.

Mandad aquí, a nuestra España, a esas criaturitas. Las recibiremos, no ya con los brazos abiertos, sino como un verdadero don del cielo, y ocuparán en los hogares de la España de FRANCIA los puestos que la guerra ha dejado vacíos. Serán nuestros hijos para hoy, para mañana y para siempre. Nos sobra, por suerte y obra del CAUDELLO y su Gobierno, de todo; pero aunque algo nos faltase, a ellos nada jamás les faltaría. Nos quitáramos hasta el pan de la boca para ponerlo en las suyas. Y con el pan y el abrigo les daríamos amor, santo amor de padre, y aún más les enseñáramos lo que vosotros no podéis enseñarles, porque no lo sentís: los enseñáramos a creer en la bondad de Dios y en la grandeza de España.

No mendiguéis, no os arras-tréis; por lo menos, en esto acordaos que sois españoles y conservad íntegra la dignidad. Aquí esperamos a esos niños de España, y si lo queréis, en su totalidad. No nos asusta el número. No es problema. Estamos dispuestos y preparados para el día menos pensado daros de comer a vosotros los mayores, y figuraos cómo podríamos encontrarlos cuando sólo lo hiciéramos con los pequeñuelos. Ya lo sabéis y lo sabe todo el mundo: no hay problema. Si esos niños perecen de hambre, será porque vosotros no cejáis en vuestro torpe empeño. Tengo en mi hogar una mujer y unos pequeñuelos; ella será madre y ellos hermanos para esos pobres angelitos, que por ángeles y por nacidos en nuestra España querida todo lo tienen ganado en nuestra voluntad y en nuestro corazón.

EL TEBIB ARRUMI

CONSIGNA

SOLO PUEDEN SER MILITANTES DE FALANGE AQUELLOS CAMARADAS QUE CON ESPIRITU NACIONAL-SINDICALISTA HAYAN PRESTADO SERVICIOS RELEVANTES AL PARTIDO Y AL GLORIOSO MOVIMIENTO NACIONAL.

EL MOMENTO INTERNACIONAL

Ha sido nombrado nuevo Presidente de la Republica checa

El Embajador alemán en Washington se despide del ministro norteamericano del Exterior

Alemania —dice el doctor Ley,—continuará su lucha contra los judíos hasta alcanzar la meta fijada por el Führer

LA LUCHA DE ALEMANIA CONTRA LOS JUDIOS CONTINUARA

VIENNA, 23.—Con motivo del Congreso Científico el doctor Ley pronunció un discurso, subrayando que la lucha del nacionalsocialismo contra los judíos, habrá de ser continuada hasta ser alcanzado el fin fijado por el Führer.

Finalmente hizo resaltar que el llamamiento hecho en un tiempo a Alemania de "Alemania, despiértate", hay que hacerlo ahora al mundo diciendo: "Mundo, despierta antes de que sea demasiado tarde".

LOS MINISTROS INGLESES PARTEN PARA PARIS

LONDRES, 23.— Mr. Chamberlain y lord Halifax, con el subsecretario del Foreign Office, el jefe del Departamento de Europa Central y dos secretarios, han salido con dirección a París a las 11.10 horas.

PREPARATIVOS EN PARIS

PARIS, 23.—Se prepara un cordial recibimiento a los ministros ingleses que llegarán hoy a París.

Todo se está preparando para dar comienzo a las conversaciones mañana por la mañana.

ES INMINENTE UNA DECLARACION FRANCO-ALEMANA DE NO AGRESION

PARIS, 23.— Los periódicos consideran el cambio de discursos habido ayer entre el Führer y el Embajador francés, M. Coulondre, como el preludio de una declaración franco-germana, cuya publicación es inminente.

La declaración contiene el compromiso de no agresión. Ciertos diarios afirman que la redacción de la declaración está muy adelantada.

Se expresa la convicción de que Inglaterra no podrá sentirse contenta por el hecho de que Francia aproveche el mejoramiento de relaciones que Alemania, hecho que dará lugar al mejoramiento de la amistad entre Londres y Berlín.

Algunos diarios dejan entrever que Francia ha abandonado la actitud mantenida durante mucho tiempo de solo seguir a Inglaterra, acercándose a Alemania de forma más decidida que la Gran Bretaña.

NOMBRAMIENTO DE PRESIDENTE DE LA REPUBLICA CHECA

PRAGA, 23.— El Presidente del Tribunal Supremo ha aceptado la designación de su nombre para la presidencia de la República.

El nombramiento se ha hecho de acuerdo con checos, eslovacos y ucranianos.

El nuevo Presidente forma parte del Tribunal Internacional de La Haya. Perteneció al partido agrario.

Se afirma que el futuro jefe del Gobierno checo será el presidente del partido de Unión Nacional.

EL EMBAJADOR ALEMAN SE DESPIDE DEL MINISTRO DEL EXTERIOR NORTEAMERICANO

WASHINGTON, 23.—El Embajador de Alemania saldrá dentro de unos días para su país, con objeto de informar al Gobierno del Reich.

El Embajador se ha despedido del ministro del Exterior de los Estados Unidos.

UNA DELEGACION APOSTOLICA EN INGLATERRA

Ciudad del Vaticano 23.—El "Osservatore Romano" anuncia que S. S. el Papa ha decidido crear una Delegación Apostólica en Inglaterra con sede en Londres.

LAS RELACIONES CULTURAS GERMANO-ITALIANAS

BERLIN 23.—"La Correspondencia Política y Diplomática", comentando el acuerdo cultural con Italia dice que es el más concreto y detallado que se ha firmado entre dos Estados.

Señala que el hecho de que las relaciones culturales entre los dos pueblos hayan sido ratificadas oficialmente concede a este acuerdo extraordinaria importancia. De esta forma desaparece el último fragmento del Tratado de Versalles que separaba aún a Alemania de Italia.

Todo lo que en el programa cultural de uno de los países era de favorable al otro ha sido descartado.

IRA A PARIS VON RIBBENTROP

BERLIN 23.—Se dice en los centros políticos que en la próxima semana, el ministro del Exterior, von Ribbentrop, se trasladará a París con motivo de la conclusión de la declaración franco-alemana, análoga a la firmada en Munich entre Chamberlain y Hitler.

Se trata de una declaración de amistad que lleva consigo el compromiso recíproco de celebrar negociaciones en caso de conflicto.

Sábese que comenzó a hablarse de esta declaración en los círculos responsables de los dos gobiernos, inmediatamente después de la salida de Daladier de Munich y cuando aún estaba en Berlín M. Poncet. Coulondre ha llevado a París los últimos elementos necesarios para dar a conocer al Gobierno alemán la actitud del Gobierno de París, siendo a raíz de este hecho cuando las conversaciones han dado rápidos resultados.

LAS RELACIONES FRANCO-ALEMANAS

PARIS, 23.—Según se anuncia, las cuestiones de las relaciones franco-alemanas será uno de los temas principales de las conversaciones que hoy celebrarán los ministros ingleses con los franceses.

Sobre esto se llegará a un acuerdo positivo.

SE REUNE EL GOBIERNO FRANCÉS

PARIS, 23.—En el Eliseo, bajo la presidencia de M. Lebrun, se ha celebrado Consejo de Ministros.

Bonnet informó detalladamente sobre la situación internacional acerca del viaje de los ministros ingleses y de la declaración franco-alemana.

La Revolución según José Martí

Los aniversarios de la independencia de Cuba tienen un doble fin: el primero es honrarlos poniéndolos como ejemplo, el segundo es en el verdadero espíritu de la doctrina invita la necesidad de que los des-nunciados estos días. Y en esta obligación que nos impone el deber con las palabras de José Martí al referir varias veces en sus escritos digamos: entender la revolución como el movimiento de la conciencia.

Prádomina desde luego en el marxista en la apreciación de los valores suéden ser considerados como la geniería y la medicina por nacional parece haberse imaginándose como el movimiento no era de los justos y así que publicamos el documento por el ideal. La revolución ha de ser un entusiasmo patriótico, cuando el pulcro del Cid para que no tar el Estado sobre su pedestal puesto que entre las virtudes correspondencia de la revolución.

Ahora bien: como del mundo todas las mentes, angustias muchas aximos, se hace necesario ponerle. Este ideal es el de la revolución para conseguir una Patria que ha merecido que ser justa. La grito de Ebro grito—como meta. La social. Esta es la escuela de quien la Patria, el Pan y la Justicia.

El nuevo tipo de borado por el

No sólo se les sustraen servicios los propietarios pingües

PARIS, 23.—El nuevo tipo de Fronte popular soñó abasar el vocablo "señorito" con un término peyorativo ("Pis de p...") que den los franceses. Señalaban eran los hijos de familias aristocráticas o burguesas, gacces según la propaganda marxista de crear o producir riqueza para la sociedad y el Estado. Pero sobreviene la guerra, unos antes y otros después de la pontánea y voluntariamente movilizadas entre sus respectivas, las resoluciones de la cuestión van al frente y en la oficina de la misma manera que los reclutas de otras clases sociales. Si hubo en el pasado esta mancha ha sido borrada por redimida con sangre abundante y generosa.

El repertorio de la anti-España no paró de hacer mella en el ánimo que, demagógicamente hablando, era sinónimo de explotación y parasitismo. ¿De que pasó dió acaso su eficacia combativa? Por eso, y también por el señorito ha cambiado de nombre. El marxismo ha elaborado en efecto, un nuevo tipo de frente absolutamente indolente. Extraño el tal de las atenuantes del señorito "blanco", cuya indolencia sólo era, en definitiva, una reserva de un ambiente estatal y urbano un grado de corrupción que no admite excusa ni precedente.

VALE LA PENA DE QUE EL MODESTO. EL INDUSTRIAL REPAREN EN LA OBRA ANTITUBERCULOSA. EL P. C. : : RESPETA RANGO NI

INFORMACION DEL EXTRANJERO

Entre Alemania e Italia será firmado dentro de pocos días un acuerdo cultural

Inglaterra decide entrar en negociaciones con los árabes

UN ACUERDO CULTURAL GERMANO-ITALIANO

ROMA, 23.—En los círculos políticos de Roma se sabe que para dentro de pocos días se firmará un acuerdo cultural entre Italia y Alemania. Expresando la voluntad de ambas potencias se llegará a la cooperación más estrecha entre las respectivas instituciones culturales científicas. En Berlín se creará un Instituto para el estudio italoalemán y en Roma se creará otro para el estudio germano-italiano.

Se estrecharán igualmente las relaciones científicas, celebrándose diversas conferencias en los dos países y efectuándose el intercambio de profesores y estudiantes, reforzándose las relaciones entre la juventud de ambos países. Se creará un comité cultural germano-italiano.

También va a ser firmado un acuerdo cultural entre Italia y el Japón.

UN CONCIERTO HOMENAJE

LISBOA, 23.—Con asistencia del general Carmona, jefe del Estado y del ministro de Educación, se ha celebrado, en el Teatro San Luis, un concierto homenaje al maestro Branco.

Entre otras composiciones, la orquesta interpretó "Una noche en los jardines de España", del maestro Falla.

TEMPORAL EN EL SUR DE INGLATERRA

LONDRES, 23.—En el Sur y Centro de Inglaterra, desde ayer tarde se registra un violento temporal, azotando grandemente el canal de la Mancha, temiéndose por ello que Chamberlain y Halifax tengan una mala travesía.

Los ministros y los periodistas se mostraban preocupados en la estación, a causa del mal tiempo reinante.

EL CONFLICTO EN PALESTINA

LONDRES, 23.—El Alto Comisario inglés en Palestina ha recibido órdenes de comunicar a los árabes que el Gobierno británico ha decidido entrar en negociaciones con ellos.

DECLARACION GERMANO-CHECA

BERLIN, 23.—Se ha publicado una declaración común germano-checa referente a todos los problemas entre las dos naciones.

Se nombrará un comité técnico, que celebrará reuniones en ciudades de los dos países.

MALA IMPRESION DE LA SITUACION FRANCESA EN INGLATERRA

LONDRES, 23.—Ha causado muy mala impresión en el ambiente político inglés la situación interior en que se encuentra Francia precisamente cuando los ministros ingleses efectúan su viaje.

En los círculos políticos se dice que nada se puede esperar de un país que se desenvuelve en tal ambiente y que con la política se especula contra los intereses de la nación.

COMENTARIOS ITALIANOS AL ACUERDO CULTURAL CON ALEMANIA

ROMA, 23.—La prensa dedica comentarios al acuerdo cultural entre Alemania e Italia, declarando que es el más importante de cuantos se han firmado entre dos naciones.

"Il Giornale d'Italia" escribe que el eje Roma-Berlín triunfará en este orden, como ha triunfado en el orden político.

NUESTRAS RELACIONES CON EL JAPON

El nuevo ministro japonés entrega sus cartas credenciales al GENERALISIMO

BURGOS, 23.—Esta mañana se ha celebrado el acto de la presentación de credenciales a S. E. el GENERALISIMO por el nuevo representante del Japón.

Minutos antes de las once y media, el primer introductor de Embajadores recogió en el Hotel Condestable al nuevo Ministro japonés, con el que se dirigió en automóvil a la residencia del CAUDILLO. Iban escoltados por una sección de Caballería mora, y tras de ellos marchaban otros dos coches conduciendo al Secretario de la Legación japonesa, agregado militar y altos funcionarios de la representación.

Al llegar a la residencia de S. E., la banda de música interpretó el himno del Japón y una compañía de la guardia exterior del palacio, así como la guardia mora, rindió honores.

Fueron recibidos por un Secretario de Embajada, que los acompañó hasta la antecámara del salón donde esperaba el jefe del Estado.

El GENERALISIMO, con quien se hallaban el Vicepresidente del Gobierno y ministro de Relaciones Exteriores, conde de Jordana, con sus dos ayudantes; el jefe de Asuntos Diplomáticos y el general jefe de Estado Mayor, Martín Moreno, al frente de la Casa Militar, recibió al representante japonés, quien le hizo entrega de las cartas credenciales que le acreditan como tal y presentó a S. E. el personal de la Legación, sosteniendo una breve conversación con el GENERALISIMO.

Terminado el acto, el Ministro japonés abandonó la residencia de S. E. a los acordes del himno nacional, con el mismo ceremonial que a la llegada y acompañándolo el primer introductor de Embajadores hasta el hotel donde se hospeda.

El representante del Japón ha sido objeto de vivas manifestaciones de simpatía por parte del público, que le testimonió el afecto del pueblo español hacia el Imperio nipón.

Información de la España liberada

Se reúne la Comisión Cuestionaria de 2.ª Enseñanza, presidida por el ministro de Educación

Se conmemora la toma de Sevilla por San Fernando.—El presupuesto de la Gestora Municipal sevillana asciende a más de treinta millones de pesetas.

LA ASAMBLEA MARIANA EN SEVILLA

SEVILLA, 23.—Esta tarde, en el trascoro de la Catedral, celebró su sesión de apertura la Asamblea Mariana, bajo la presidencia del Cardenal Segura, asistiendo numerosos asambleístas.

EL PRESUPUESTO DE 1939 DEL AYUNTAMIENTO SEVILLANO

SEVILLA, 23.—La Gestora municipal ha aprobado el presupuesto para 1939, de más de 30 millones de pesetas. El próximo año funcionará la nueva estación de autobuses que se está construyendo, así como dos nuevos mercados. Se dedican dos millones a obras públicas y otras cantidades a subsidios familiares. Se aumenta el crédito para el Hogar San Fernando, para pensiones de niños que reúnan condiciones para efectuar estudios superiores. Se crean premios para las Organizaciones Juveniles del Movimiento.

CONMEMORACION DE LA TOMA DE SEVILLA POR SAN FERNANDO

SEVILLA, 23.—Se ha conmemorado la toma de Sevilla por San Fernando, celebrándose la tradicional función en la Catedral, a la que asistió el Ayuntamiento en corporación. Se ha descubierto el cuerpo del Rey San Fernando, rindiendo honores una compañía con bandera y música. Se celebró una procesión por la Catedral, llevando la espada del Santo el secretario del Gobierno Civil, y el peadón el secretario del Ayuntamiento. A continuación se dijo una Misa solemne.

Durante todo el día, numerosos fieles han desfilado por la capilla real para venerar el cuerpo del Rey Santo.

REUNION DE LA COMISION CUESTIONARIA DE SEGUNDA ENSEÑANZA

VITORIA, 23.—Bajo la presidencia del señor ministro es ha reunido en la mañana de hoy en el Ministerio de Educación Nacional la Comisión Cuestionaria de Segunda Enseñanza, asistiendo el señor Pemartín y diversos catedráticos.

EL CONSERVADOR DE UN MUSEO INGLES VISITA NUESTRA ZONA

VITORIA, 23.—En la tarde de ayer, procedente de Zaragoza, de donde llegó en avión, estuvo en la Comisaría General de Defensa

del Patrimonio Artístico Nacional el conservador del Museo Victoria y Alberto, de Londres, Mr. Steward, acompañado del comisario para la Zona de Levante del Servicio de Recuperación Artística de Vanguardia.

Mr. Steward mantuvo una cordial conferencia con don Pedro Muguruza y el marqués de Lozoya, mostrándose altamente impresionado por lo que ha visto en la España nacional durante su viaje de más de dos semanas, que le ha permitido observar cómo la riqueza artística que ha quedado en la parte nacional, sujeta a las autoridades del GENERALISIMO FRANCO, no ha sufrido menoscabo alguno, y por el contrario, las que estuvieron bajo el dominio rojo presentan vestigios de la barbarie, depredaciones y saqueos.

Por la noche marchó a San Sebastián para pasar a Francia en la mañana de hoy.

HOMENAJE DE TOLEDO A SU BATALLON DE VOLUNTARIOS

TOLEDO, 23.—La ciudad ha rendido su fervoroso homenaje de admiración y cariño al batallón de voluntarios que lleva su nombre, haciéndole entrega de una bandera bordada por las mujeres toledanas y adquirida por suscripción popular.

La guerra en el Extremo Oriente

EL PARTIDO COMUNISTA CHINO, LEAL A TCHANG KAY CHEK

CHUNG-CHUN, 23.—El partido comunista chino, después de la reunión plenaria del comité central, ha acordado mostrarse leal al mariscal Tchang Kay Chek en la lucha contra el Japón, prometiéndose no establecer organización alguna secreta, dentro del Koumitang.

Se aprobó también el informe de Chan-Lang, llamado el Stalin chino, en el que se dice que la situación actual de China impide el establecimiento de un régimen soviético.

Los maestros españoles en Roma visitan las escuelas

ROMA, 23.—Los maestros españoles han dedicado el día de hoy a continuar las visitas a las escuelas romanas. Además, el inspector Baladínelli pronunció una conferencia sobre la escuela moderna, que fué el preámbulo para la visita al Centro Maternal Modelo. Por la tarde hicieron una excursión a Nobilios.

CONSIGNA

EL QUE PERMANEZCA CINCO AÑOS EN SITUACION DE ADHERIDO SIN QUE PRESTE SERVICIOS A LA PATRIA QUE LE HAGAN ACREEDOR A SER PROMOVIDO A MILITANTE, SERA AUTOMATICAMENTE BAJA EN EL PARTIDO.

Nacional,

Antonio

los grandes, al igual que las que hacen de sus santos, tienen que ser los primeros en dar la ocasión para adentrarnos en las doctrinas y obras. A ello nos obliga el deber de los diversos actos y discursos programados para alguna otra cosa, por la que comprobamos cómo hemos coincidido en reflejar nuestro pensamiento sobre el modo de proceder que tenía el primer jefe de la...

que en nuestra Patria un criterio de valores. De las ciencias sólo las que nos benefician se palpan; la historia, por ejemplo. En la revolución y en la guerra la misma escasa visión, que es el mismo espíritu, José Antonio y así lo explica él en intervenciones por encima de todo el valor del que se sigue sobre todo restaurar el espíritu de nuestro siglo y medio; de stapar el espíritu que por nuestros Estados; fundamente de religión y autoridad y darle el espíritu que corresponde. Esta es la quinta...

que magnífico no está al alcance de muchos por liberalismos y miramientos a éstas a go más asequible. En la economía, primer paso necesario para la de ser grande, tendrá prioridad la España—el Jarribal de nuestra sociedad como uno de los medios. Quien supo redactar el lema "Por...

Tipos de señorito elaborados por el marxismo

servicio militar, sino que se pingües enchufes

Prototipo de ese señoritismo burgués y si temáticamente involucra a los aldabonazos o alfileras del pundonor, es en Francia el tristemente célebre Paul Jochaux, hijo del secretario general de la C. G. T. Ejemplar de lo mismo son, en España, los señores de los doscientos oligarcas que participan, a mantel puesto, en el festín presupuestario. Así Luisko Prieto, que habiéndose emboscado en la oficina comercial de la Embajada republicana en Londres, fue conducido hasta Barcelona a vi...

una fuerza y desde ahí destinada a una batería costera de Rosas, lo más cerca posible de Francia. ¿Qué decir de los Aljaraques del Vayo y Araquistáin (hijos) que con Jiménez de Asúa formaron una delegación permanente en Ginebra, de nueva creación? La inmoralidad mayúscula de sustraerlos al servicio militar se duplica por el escándalo inaudito de que el Estado pague para ellos, y solo para ellos, los gastos de fines pingüemente recibidos. ¿Habrá "carreras"?

Mientras el obrero, fanatizado, se deja matar, la casta gobernante envía a sus vástagos al Extranjero, y pareciéndoles poco, les adjudica, sin secreto ni reserva, emolumentos y funciones que sin la sangre derramada por quienes carecen de padres...

El obrero, el hombre industrial y el aristócrata, el patronato nacional, el bacilo de Kock no en situaciones...

EL OBRERO, EL HOMBRE INDUSTRIAL Y EL ARISTOCRATA, EL PATRONATO NACIONAL, EL BACILO DE KOCK NO EN SITUACIONES...

EL OBRERO, EL HOMBRE INDUSTRIAL Y EL ARISTOCRATA, EL PATRONATO NACIONAL, EL BACILO DE KOCK NO EN SITUACIONES...

EL OBRERO, EL HOMBRE INDUSTRIAL Y EL ARISTOCRATA, EL PATRONATO NACIONAL, EL BACILO DE KOCK NO EN SITUACIONES...

VIDA CATOLICA

SANTORAL

SANTOS DE HOY

Ss. Juan de la Cruz; Protasio, obispo; Porciano, ab.; Román, p.; Flora, María, Fermína, vgs.; Crisógono, Crescenciano, Alejandro, Felicitimo, mrs.

SANTOS DE MAÑANA

Ss. Catalina, vg.; Moisés, pb.; Erasmo, Mercurio, mrs.; Jocunda, vg.

CULTOS

JUBILEO DE LAS XL HORAS

Hoy, en la iglesia de las Carmelitas Descalzas.

Mañana, en la Capilla de San Manuel.

CAPILLA DE LAS RELIGIOSAS HIJAS DE MARIA INMACULADA

Todos los días, de tres y media a cinco y media, Exposición del Santísimo. La santa misa se celebra diariamente a las 7.

TRIDUO

Capilla de la Medalla Milagrosa de San Manuel

Solemne triduo que la Comunidad de San Vicente de Paul, Asociación de Hijas de María y Visitas Domiciliarias, canónicamente erigidas en dicha Capilla, celebrará (D. m.) en los días 25, 26 y 27, a las cinco y cuarto de la tarde, consistiendo el piadoso ejercicio en la Estación al Santísimo Sacramento, Rosario, Preces del triduo y sermón que predicará el M. I. Sr. D. José Suárez Faura, cura párroco de Santo Domingo.

Al terminar los ejercicios de cada día, se dará la bendición con Su Divina Majestad.

El día 27, fiesta de la Santísima Virgen, a las ocho y media de la mañana será la Misa de Comunión general, y por la tarde, después de la Reserva, se efectuará la recepción de Hijas de María por el R. P. Superior de los Misioneros del O. de M., de Málaga.

IGLESIA DE NTRA. SEÑORA DE LA VICTORIA

Solemne y piadoso Triduo que los RR. PP. Padres, las Hijas de la Caridad y la Asociación y Visita Domiciliaria de la Virgen Milagrosa, celebrarán los días 25, 26 y 27 de Noviembre, para honrar a su celestial protectora y obtener el pronto y definitivo triunfo de nuestros heroicos Ejércitos.

Por la mañana, a las 8, misa de Comunión, armonizada con cánticos.

El día 27, fiesta de la Milagrosa, celebrará la Santa Misa y distribuirá la Sagrada Comunión, nuestro Reverendísimo y amadísimo Prelado. A las diez y media, Misa solemne.

Por la tarde, a las cinco, solemne exposición del Santísimo, estación cantada, Santo Rosario, ejercicio del Triduo, bendición y Salve cantada. Predicará los tres días el R. P. Pablo Estefanía, C. M.

Asociación Prov. Protectora de Ciegos

El número premiado el día 23 de Noviembre es el 334

Comprad el cupón del ciego y así colaboraréis a una gran obra social cristiana.

ANUNCIOS PROFESIONALES AGENTES DE SEGUROS

Albanés Moreno, A.—Plaza de Félix Sáenz, 9. Teléf. 2703.

Empresa Publicitaria DIANA Agencia Técnica de Propaganda en todas sus formas. Teléfono 2229.

OPICOS Fernández y Herrero.—Granada 21. Teléf. 1154.

Ortega.—Optica y Laboratorio Fotográfico.—Acera de la Marina, 1. Teléf. 2091.

Conversación con Manuel Machado en Burgos

Toda nuestra gesta nacional es una epopeya magnífica.—La Providencia nos ha hecho encontrar el CAUDILLO indiscutible, propio y necesario.—El Nuevo Estado dedica a escritores, artistas y pensadores una atención como hasta aquí no se había acostumbrado en España.—El Arte es la Historia y la vida de una nación.—Impresión de horror ante los desmanes de la horda roja.

D ESEABA, desde hace algún tiempo, obtener una entrevista del gran poeta sevillano Manuel Machado, con el que me une honda amistad, pero debido a diversas circunstancias no me ha sido posible, hasta ahora, tal cosa. Sin embargo, dicen que "querer es poder", y por fin he conseguido satisfacer mis anhelos y proporcionar a los lectores del simpático BOINAS ROJAS una información que juzgo de sumo interés.

Manuel Machado me recibió amabilísimamente en su habitación, acompañado de su esposa, doña Eulalia, que tiene para mí frases de amistad y me obsequia de lo más delicadamente...

El eximio vate vive en la ciudad burgalesa en medio de gran austeridad... Trabaja por la mañana en su despacho del Archivo de Hacienda, acude luego a la Jefatura Provincial de Prensa del Estado, de la que es bibliotecario, y la tarde la dedica íntegramente a escribir y a leer; advertimos libros por todas partes en aquella habitación, presidida por el Crucifijo y el retrato del CAUDILLO, y agradece por el tono políptico de flores en búcaros, que embalsaman con suavidad el ambiente.

A una feliz circunstancia debemos el que el ilustre autor de "Castilla"—pobre, sudor y hierro—se encuentre en la zona nacional: el día de Nuestra Señora del Carmen es el cumpleaños de la hermana política del vate andaluz, Carmen Cáceres, monjita que se halla en un convento de la noble y evocadora ciudad de Burgos. Con tal motivo, Machado y su esposa acuden todos los años puntualmente a la vieja capital castellana, con objeto de pasar al lado de la religión a unos días. Y esta circunstancia providencial impidió que los dos esposos cayeran en poder de la horda revolucionaria...

Con todo entusiasmo sumóse Machado al Movimiento nacional. Y primero en "El Castellano", más tarde en el órgano de los legionarios de Albiñana—"La Legión"—el eximio poeta y escritor colaboró activamente en nuestra Santa Causa. Luego, al constituirse la Oficina de Prensa del Estado en Burgos, prestó en ella sus servicios desinteresadamente. Después, en la Oficina de Prensa de la Comunidad Tradicionalista. A cont nación, con sus magníficos recitales en Radio Nacional de España y en Radio Castilla Burgos. También ha colaborado en la Delegación de Prensa y Propaganda del Estado, y sus composiciones y artículos aparecen periódicamente en la Prensa del Movimiento. Y siempre haciendo obra españolísima en "A B C", en el que escribe desde su fundación, y constantemente en vibración los sentimientos de la Fe y de la Patria; Todos recuerdan sus últimas producciones poéticas, de cincelados versos, "Tradición", "Blasón de España", "FRANCISCO FRANCO"...

Al constituirse el Instituto de España, fué elegido Machado académico de la Española, galardón que fué en justicia concedido al culto poeta y escritor, a través de cuya ingente obra palpita españolísimo e inextinguible el fervoroso anhelo de amor a las esencias tradicionales.

Conocía ya Machado mis propósitos, y tras unas frases respecto a determinado libro aparecido últimamente, que ambos comentamos, le pregunto:

—¿Tiene usted en proyecto la publicación de alguna obra suya?

—En efecto, tengo en curso de publicación la colección de poesías, absolutamente inéditas en volumen escritas por mí durante el Movimiento. El tomo, que se titulará "Horas de oro, devoción o poético", tiene dos partes: la primera, de poesías patrióticas, mejor dicho, españolas, que a su vez comprende las de esta misma índole que yo había producido ya hasta el Movimiento, y las escritas posteriormente.

La segunda parte del libro contiene las poesías de carácter religioso-místico, la mayor parte de las cuales han sido escritas en estos últimos tiempos. Algún día, desarrollándose unas y otras, constituirán dos libros diferentes, pero de momento para que vean la luz todas mis últimas producciones, van en el tomo "Horas de oro", que se publica por Ruiz Castillo, antiguo crítico madrileño, que viene haciendo una gran labor en la España liberada desde Valladolid.

Como estimo, además, que no sólo las alusiones directas al momento actual de lucha interesan a la formación de la Nueva España, sino además la representación constante de sus valores esenciales y raciales, preparo la reedición de mi libro "Canto hondo, la Fiesta Nacional y otros poemas", que contiene esencias verdaderamente españolas, arraigadas en su tradición popular andaluza.

—¿En qué periódicos colabora?

—En todos los de la zona liberada, y muy especialmente en el gran "A B C", del que soy colaborador desde su fundación, en 1905. Además, en varias revistas extranjeras que traducen mis artículos o composiciones poéticas a las diferentes lenguas propias.

—Y después, ¿piensa usted escribir algo gramático o novelístico?

—Tengo la solicitud de una novela para "Ediciones Españolas", y pienso hacer un ensayo de este género—el primero mío—en una novelita titulada "El falso Guzmán", alusiva al famoso Julianillo Valcárcel, que adoptó como hijo el conde duque de Olivares. Será, en el fondo, una nueva novela picaresca, género tan genuinamente español y tan abandonado desde hace mucho tiempo.

El señor Ruiz Castillo va a publicar también una serie de biografías y me ha encomendado la de San Juan de la Cruz, que fué, sin duda, el más santo de todos los poetas y el más poeta de todos los santos.

—¿Cuál es la epopeya de nuestra actual Cruzada que más admiración ha despertado en usted?

—Verdaderamente, toda nuestra gesta nacional es una epopeya magnífica, y no se sabe, en realidad, qué admirar más, si la condición tan española de desproporción enorme entre la magnitud de la obra y la parvedad de los medios, o el auxilio providencial que nos ha hecho encontrar, en primer lugar, el hombre, el CAUDILLO indiscutible,

propio y necesario para esta magna obra; y las juventudes que le siguen en el combate, sin olvidar la devoción, la admiración y el verdadero cariño con que todos, chicos y grandes, jóvenes y viejos, laboramos bajo su égida por una nueva España.

—De los escritores que se han dado a conocer últimamente, ¿quiénes son los de su predilección?

—Como valores nuevos, prescindiendo ahora de los que ya eran conocidos y que han revelado ciertas modalidades en estos momentos, como Pemán, d'Ors, Marquina, etc., hay una verdadera floración de poetas jóvenes, entre los que destacan algunos que pudiéramos llamar poetas de la Falange, como Roldueño, Rosales,conde de Foxá, Urrutia, Vivanco, Torrente y escritores como Eugenio Vegas Latapie y Ernesto Giménez Caballero, si bien éstos habían ya dado anteriormente pruebas brillantes de su gran talento.

Sentí a olvidar en esta enumeración, rápida y sin textos a la vista, nombres que merecen consignarse.

—Respecto al aspecto literario—en todos sus órdenes—¿qué medidas cree que debe adoptar el nuevo Estado para encanalar los valores dispersos?

Creo que el nuevo Estado está convencido del admirable ejemplo de José Antonio de que "A los pueblos no los han movido nunca más que los poetas", y observo con gran satisfacción que el Estado dedica a escritores, artistas y pensadores una atención como hasta aquí no se había acostumbrado en España. Esto hará que los verdaderos valores de esta índole sean aprovechados en lo sucesivo con toda estimación.

—¿Alguna anécdota interesante de su vida?

—No recuerdo en este momento ninguna y comprenderá usted, que ante el enorme hecho histórico en que somos, no ya espectadores, sino—más o menos—actores todos los españoles, las anécdotas de una vida particular ofrecen poco interés. En una palabra, la Biografía desaparecerá ante la Historia.

—¿Qué impresión le han producido los desmanes de la horda roja, al destruir las innumerables obras de Arte que España atesoraba?

—Una impresión de horror, porque lo que se destruye en Arte no tiene remedio, y con su desaparición no sólo el Arte queda lesionado, sino también la Historia y la Vida de una nación. Todo lo que se haga por salvar esos valores me parecerá poco, pero ya veo que se hace cuanto se puede, y el asunto está en manos de personas altamente capacitadas y conscientes de esos valores. Tenemos un ministro de Educación Nacional y un Jefe de Bellas Artes, tan admirablemente enterados, que nadie podrá sugerirles nada sobre el particular.

—¿Cree usted que en la nueva España, una vez terminada la guerra, surgirán nuevos escritores y artistas?

—Naturalmente, no surgirán, están surgiendo ya, como se desprende de lo dicho anteriormente; pero la paz, en efecto, desarrollará esa creación y estable-

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Jefatura Provincial del Movimiento

VISITAS

El Jefe provincial del Movimiento, camarada Juan Peraltá, recibió ayer las visitas del alférez de Regulares, camarada José Pau Andersen; Secretario provincial de Auxilio Social, camarada Rafael Miró, y oficial de enlace del Cuerpo de Militados de guerra camarada Modesto Escobar.

Organizaciones Juveniles

SECCION DE CADETES

Servicio de guardia para el día 25 de Noviembre de 1938: Jefe de semana, José Bernal Buch; jefe de Falange, Felipe Seoane; jefe de escuadra, Joaquín Badillo; cadetes, Juan Barón, Esteban Haro, Luis Julio Burgos Reina, José Durán, Antonio Montilla; enlace, Antonio Suárez.

SECCION DE FLECHAS

Servicio de guardia para el día 25 de Noviembre de 1938: Oficina de guardia, Leopoldo Tinoco; cabo de guardia, Juan Almenro; flechas, José Arroyo Fernández, Enrique Arias Martín, Paulino Amores, José Arenas Ruiz, Antonio Aguilar Romero; enlace, Juan Arenas Ruiz.



DOMICILIO IGNORADO

Ignorando el domicilio de los familiares del sargento del Regimiento de Sicilia Manuel Campos Giménez, se ruega que se presenten en esta Delegación, Alarcón Luján, número 8, para un asunto de interés.

A LOS FAMILIARES DE FRANCISCO PENA

Se ruega a los familiares del soldado del Regimiento de Zamora número 29 Francisco Pena 61 que se pasen por esta Delegación provincial para informarse de un asunto que les interesa.

Central Nacional Sindicalista

LA SIMIENTE DE PATATA "ROYAL KIDNEY"

Próxima a llegada de la simiente de patata "Royal Kidney", se previene a todos los agricultores de la provincia, hagan con toda urgencia sus pedidos a las respectivas Delegaciones Locales de la C. N. S., en evitación de los consiguientes perjuicios por retraso en la entrega, dado lo avanzado de la época.

CASTRERIA ESPAÑA

Queipo de Llano, 8a

Ramos Hermanos

cerá una amplia escala de valores de esta índole. Juzgo que ya he distraído bastante la atención de Manuel Machado, despidiéndome de él, no sin haberle dado las gracias más efusivas por la atención que ha tenido para conmigo. Y un saludo con el brazo en alto cierra nuestra interesante conversación, que ha durado media hora. Las campanas de la Catedral de Burgos hacen vibrar largamente los espacios con su vez de bronce. Una paz paradisíaca se observa por aquellos lugares de ensueño en la dorada tarde otoñal, plébrica de melancólica poesía...

JOSE MARIA ZUGAZAGA

LA VASCO NAVARRA

Compañía Española de Seguros PA. PLONA

Accidentes.-Responsabilidad Civil.-Incendios

DELEGADO PROVINCIAL

Eugenio Garcia Cabrera.- Cister, 14. Teléf. 4345

LOS EMPRESARIOS QUE TENGAN A SU SERVICIO EMPLEADOS O TRABAJADORES QUE COBREN POR GRATIFICACION Y TRABAJEN AL MISMO TIEMPO AL SERVICIO DE OTRAS EMPRESAS, YA SEA CON REGULARIDAD O NO, AL RELLENAR EL PADRON REFERENTE AL SUBSIDIO FAMILIAR DEBERAN ESTABLECER EL CENSO DE ESTOS TRABAJADORES EN HOJA APARTE DE AQUEL EN QUE FIGUREN LOS QUE TRABAJAN EXCLUSIVAMENTE PARA SU EMPRESA. EN ESTA HOJA PADRON ADICIONAL HARAN CONSTAR EN QUE ENTIDAD PRESTAN SUS SERVICIOS AQUELLOS TRABAJADORES Y SALARIO O SUELDO QUE PERCIEN EN ELLA POR SU DESTINO FIJO.

Abre la entrada en Francia a las "compañeras" de los internacionales rojos evacuados

PARIS, 23.—La famosa "evacuación" de los internacionales rojos, no terminó con el ridículo desfile de unos centenares de heridos y heridos. El problema que crea esta retirada es el siguiente:

Cuarenta de ellos, franceses, habían contraído matrimonio por procedimiento sumarisimo que introdujo en las normas del Estado la doctrina bolchevique. Algunas de estas uniones han tenido descendencia. Mas de aquí que, según el correspondiente del "Petit Parisien" en Cervere, el Prefecto negará la entrada a mujeres y niños, mientras la ley francesa no regularice aquellas uniones. Para ello será necesario que los contribuyentes masculinos demuestren que no están casados en Francia.

SI USTED LEE UNA SOLA VEZ BOINAS ROJAS LO LEERA DIARIAMENTE

ANUNCIOS ECONOMICOS

10 céntimos palabra. — Mínimo: DIEZ palabras

Cada palabra más, a 0.10. El importe del timbre a cargo del anunciante. Estos anuncios se reciben en la Administración de BOINAS ROJAS o por mediación de las empresas de publicidad Anuncios NIETO, pasaje de Alvarez, 105, tel. 3905, y Publicitaria DIANA, tel. 2229.

AGENCIAS

AGENCIAS DE INFORMACION GENERAL DE OFERTAS Y DEMANDAS. Informes sobre cualquier asunto. (Compras, ventas, alquileres, préstamos, depósitos, hipotecas, hospedajes, locaciones, etc.). Avenida del GENERALISIMO FRANCO, 21, 1.º piso.

ALQUILERES

ALQUILAN algunos muebles de cama y comedor. Informar en BOINAS ROJAS.

ALQUILA BAJO despacho o local, céntrico. San Juan de Dios, 17, moderno.

ALQUILA ALMACEN, céntrico. San Juan de Dios, 14, céntrico.

ALQUILANSE habitaciones paguarán muebles. Plaza de la Libertad, 24, pral. dra.

TELITO amueblado, con ropero, tomaría en alquiler por Calle Limonar, Miramar, Valle de Galanes, Palo, o alrededores. Ofertas por escrito a Ordoño Tallo, Mesón de Vélez número 2.

COMPRAS

COMPRAMOS alhajas y relojes, gamos más que nadie. Nueva, Joyería Rodríguez y Padilla.

MUY INTERESANTE. Compramos gemelos prismáticos, máquinas fotográficas y de escribir, relojes de pulsera Longines, Cyma, Omega. Acera Marina, 1. Casa Ortega.

SE NECESITA urgentemente una alfombra de comedor. Informarán en esta Administración.

OFERTAS

AUTOMOVILISTAS! Para gasolina, monópil, gas-oil y engrasados, lleven sus coches a la Estación de Servicio de Salvador Maldonado Leal, Carretera Cádiz, 180. Teléfono 2992.

Electro Radio

Reparaciones garantizadas. Granada, 25. Teléf. 4279 (Edificio Cine Actualidades)

PARA DENTRO o fuera de Málaga se ofrece topógrafo. Informarán en BOINAS ROJAS.

PARA TODA CLASE de trabajos de oficina se ofrece por precio módico persona dispone de varias horas de día. Diríjanse al n.º 1213. Esta Administración.

SE VENDE despacho en muy buenas condiciones. Diríjanse a José López. Administración BOINAS ROJAS.

VIDA OFICIAL

VISITAS AL SECRETARIO GENERAL DEL MOVIMIENTO

BURGOS 23.—El secretario general del Movimiento, señor Fernández Cuesta, recibió la visita del Embajador alemán, con el que celebró una cordial entrevista. También ha sido cumplimentado por el fiscal del Supremo, el almirante Basterteche, coronel Puña, jefe provincial de Salamanca y los señores Luca de Tena y Pérez Caballero.

Para adquirir gafas bien adaptadas a tu vista, visítala



Casa Ortega
Acera de la Marina, 1

LOS PREVISORES DEL PORVENIR

ASOCIACION MUTUA DE AHORRO PARA PENSIONES VITALICIAS

Habiéndose acordado hacer efectivas las pensiones correspondientes al tercer trimestre del año 1936, se hace público por el presente anuncio, para general conocimiento de los señores pensionistas de esta localidad.

administración de fincas rústicas y urbanas



Lorca
RENTAS GARANTIZADAS
TORRIJOS 65 67 TEL. 1909

E. A. J. 9 Radio Málaga

SERVICIO NACIONAL DE PROPAGANDA

PROGRAMA PARA HOY

Emisión de sobremesa

14: Apertura de la Estación. Señales horarias y de sintonía.—14:05: Santoral del día.—14:10: Primera parte del concierto por el cuarteto de la Emisora.—14:25: Música variada en discos.—14:30: Retransmisión de Radio Nacional de España.—15: Carletera de espectáculos.—15:10: Segunda parte del concierto por el cuarteto de la Emisora.—15:20: Música variada en discos.—15:30: Himnos y cierre de la Estación.

Emisión de la noche

20:30: Apertura de la Estación. Señales horarias y de sintonía.—20:35: Cante flamenco.—20:50: Música de baile.—21: Lectura nacional-sindicalista y notas locales.—21:10: Emisión especial hispano-germana.—21:30: Radiación del entremés cómico "Punto de vista", de José Fernández del Villar, por el Grupo artístico de la emisora, retransmitido por Radio Málaga, Onda Corta.—22: Retransmisión de Radio Málaga a Onda Corta de la comedia radiofónica de A. R. A. "El Baño".—22:05: Charla nacional-sindicalista por el Jefe provincial de Propaganda José María Amado o persona designada a este efecto.—22:15: Música militar.—22:25: Retransmisión del noticiario de última hora en onda corta.—22:45: Retransmisión de Radio Nacional de España.—23:30: Himnos y cierre de la Estación.

Comisión Provincial del Curtido

El Comité Sindical del Curtido nos dice le interesa tener en el plazo más breve posible, una lista completa de los exportadores de pieles que existan actualmente en la zona liberada. Por este motivo, rogamos a los señores exportadores, envíen a esta Comisión provincial del Curtido declaración jurada de los siguientes datos:

Primer. Nombre y domicilio del exportador de pieles lanaras, cabrias y monteses que exista actualmente en esta provincia, sea cualquiera el país donde realice la exportación.

Segundo. Nombre y domicilio del exportador de pieles lanaras, cabrias y monteses que existiese en esta provincia en los años 1934, 1935 y hasta el 18 de Julio de 1936.

Tercero. Cantidad de pieles lanaras, cabrias y monteses que cada exportador haya remitido, con indicación de los países a donde haya realizado la exportación, debiendo detallarse precisamente:

- a) Cantidad de pieles lanaras.
- b) Cantidad de pieles cabrias.
- c) Cantidad de pieles monteses.
- d) Valor de las exportaciones de cada clase, pues se trata de hacer un registro de los exportadores que había antes del Movimiento nacional y de los que existan en la actualidad.

Aparte de conocer el número actual de exportadores, precisa conocer el Comité la importancia del volumen de sus operaciones, y de ahí la necesidad de que se detalle con toda precisión, el país donde se verificaron las exportaciones, la cantidad de pieles exportadas y el valor de las mismas.

Carletera

CINEMA DEL SOLDADO.—

Teléfono 4096.—Servicio Nacional de Propaganda.—De 4 a 12 de la noche. Hoy la interesante producción española *La noche del pecado*, por Ernesto Vilches y Ramón Pereda, y la gran película *Ignorancia desconocida*, en español, por James Dunn y Gloria Stuart.
Butaca, 0.55. General, 0.25.

CINE GUYA.—Desde las 4. Estreno del primer *Noticiero español*, con escenas de la verdadera España y de la zona roja, y estreno de la comedia dramática *La novia secreta*, en español, por Warren William y Barbara Stanwyck.

ECHEGARAY.—Desde las 4. Una película en todo momento grandiosa sin dejar de ser humana, *El ángel de las tinieblas*, en español por Friedrich March y Merle Oberon, estreno temporada 1938-39.

T. PRINCIPAL.—Desde las 4. La insuperable *Gracia Garbo* y Friedrich March en *Ana Karenina*, en español.

MALAGA CINEMA.—Desde las 4. Un film que interesa, conmueve y divierte, *Una mujer que sabe lo que quiere*, por Lil Dagover.

ALKAZAR.—Desde las tres y media. Exito delirante, *Carmen la de Triana*, por Imperio Argentina.

ELUS.—¡Cumbrel! Cedo gabinete, Magda Schneider, y Duro y a la cabeza española, James Cagney y P. Ellis.

MODERNO.—La famosa obra de los Quinteros

Agua en el suelo por Maruchí Fresno, y *Huérfanos del Oeste*, por K. Maynard, Butaca, 0.50.

VICTORIA.—Hay un cosa! programa doble. *La muerte negra*, por el gran caballista Ken Maynard, y *El embudo de Manhattan*, por Francis Lederer y Ginger Rogers, hablada en español.

Excmo. Ayuntamiento de Málaga

Las obras de pavimentación de la calzada del Puente de Armiñán

LAS OBRAS DE PAVIMENTACION DE LA CALZADA DEL PUENTE DE ARMIÑAN

El Excmo. Ayuntamiento de Málaga saca a concurso mediante destajo las obras de pavimentación de la calzada del Puente de Armiñán. Los pliegos de condiciones y demás antecedentes del proyecto se encuentran a disposición de los que deseen examinarlos en el Negociado de Obras por Administración, todos los días hábiles y horas normales de oficina, hasta el 30 del actual a las doce horas en que expira el plazo para admitir proposiciones, siendo la apertura de pliegos el día 1 del próximo Diciembre a las trece horas.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados. El Alcalde.

LOS LEONES

LOPEZ HERMANOS S. A.

Vinos, Alcoholes, Anisados, Coñac, Licores

Tel. 3871 — VENTA DETALL—Salamanca, 1

SERVICIO A DOMICILIO

Sigue agravándose la situación interior en Francia

El número de obreros metalúrgicos en huelga asciende ya a 26.000

Ha sido necesaria la intervención de las fuerzas del Gobierno, para obligar la evacuación de los talleres ocupados

DURA ADVERTENCIA DE DALADIER A COMUNISTAS Y SOCIALISTAS

PARIS, 23.—En su discurso ante la Comisión de Finanzas de la Cámara, el Presidente del Consejo, Daladier, dirigió una serie de advertencias a los socialistas y comunistas, afirmando que los decretos leyes del Gobierno serán mantenidos en todo caso y que si la Comisión de Finanzas no otorgaba al Gobierno la mayoría, pediría por teléfono a los ministros ingleses que suspendiesen su viaje a París, pues en este estado de cosas no se podrían entablar conversaciones con Inglaterra. Declaró también que convocaría al Parlamento para que sea éste quien en todo caso asuma la responsabilidad.

TRIUNFO DEL GOBIERNO

PARIS, 27.—El Gobierno, en su lucha por el plan de reconstrucción financiera y económica del país, obtuvo anoche un triunfo en la Comisión de Finanzas de la Cámara de Diputados.

Una moción de los socialistas pidiendo la derogación de los decretos leyes, fué rechazada por veinte votos contra 18 y cinco abstenciones.

Otra moción del partido Radical-socialista pidiendo la confianza para el Gobierno, fué aprobada por 25 votos contra 16 y un voto en blanco.

ANTE LA COMISION DE FINANZAS DE LA CAMARA

PARIS, 23.—Ante la Comisión de Finanzas de la Cámara in-

formaron ayer el Jefe del Gobierno y el ministro de Finanzas sobre la política económica y financiera del Gobierno.

Reynaud en su declaración tardó dos horas. Los miembros de la Comisión dirigieron muchas preguntas al ministro de Finanzas, pero éste tiene la intención de contestarlas en bloques en una segunda reunión.

VEINTISEIS MIL METALURGICOS FRANCESES EN HUELGA

PARIS, 23.—Se anuncia oficialmente que el número de huelguistas metalúrgicos asciende ya a 26.000. Cuatro fábricas han sido ocupadas, haciéndose necesaria la intervención de los gendarmes y la guardia móvil para obligar a la evacuación de los talleres y de acuerdo con las órdenes del Gobierno se confía que las fábricas serán desalojadas pronto.

SE EXTIENDE EL MOVIMIENTO OBRERO

PARIS, 23.—El movimiento obrero contra las medidas financieras del Gobierno se extiende a las provincias del Norte.

Diecisiete mil obreros metalúrgicos se han solidarizado con los huelguistas, ocupando las fábricas.

El consejo metalúrgico de la región de París, se ha pronunciado contra los decretos leyes del Gobierno, expresando su solidaridad con los huelguistas y solicitando de la C. G. T. que tome medidas para asegurar el éxito de la lucha, organizando una acción conjunta.

AQUELLAS EMPRESAS O EMPRESARIOS QUE, CONFORME A LO DISPUESTO EN LOS ARTICULOS 52 y 53 DEL REGLAMENTO DE APLICACION DE LA LEY DE SUBSIDIOS FAMILIARES, DESEEN EFECTUAR EL PAGO DIRECTO DEL SUBSIDIO A SUS EMPLEADOS, DEBERAN SOLICITARLO A LA MAYOR RAPIDEZ DE LA CAJA NACIONAL DE SUBSIDIOS FAMILIARES. ELLO NO LES EXIME DE PRESENTAR DENTRO DEL PRESENTE MES EL CENSO COMPLETO DE SU PERSONAL.

Habla el doctor Goebbels

Fustiga a los judios y dice que el asesinato de von Rath, estaba preparado desde hace tiempo

BERLIN, 23.—El ministro de Propaganda del Reich pronunció ayer un discurso ante dos mil propagandistas, haciendo resaltar los siguientes puntos:

No cabe duda, dijo, que el asesinato de que fué Consejero de la Embajada alemana en París, von Rath, estaba preparado desde hace tiempo. Se quería provocar al pueblo alemán.

El antisemitismo va incruentándose en todos los pueblos y de ello tienen la culpa los mismos judios, que no hacen más que tonterías.

Especialmente el doctor Goebbels se refirió a los debates en la Cámara de los Comunes sobre los judios, dedicando especial atención a las declaraciones del diputado Baquer,

Los mercados de frutos en la zona roja

BARCELONA, 23.—Opliamos de "El Divino":

¡Idea.—El mercado semanal se ha celebrado con buen tiempo y numerosa concurrencia, realizándose gran número de transacciones en frutos del país para la exportación, dominando precios firmes debido a la resistencia vendedora con todo y reconocer que las cotizaciones imperantes en las ventas realizadas alcanzan límites insospechados".

Los pocos frutos que se recolectan los exportan. ¿Qué les importa el hambre de las masas a quienes dicen ser sus redentores?

Lo de los límites insospechados en los precios es una prueba más de la incapacidad adquisitiva de la peseta roja.—(A. I. E.).

SALVAD A VUESTROS HIJOS Y DEUDOS DE LOS TENTACULOS DE LA TISIS ESTIMULANDO LA OBRA : ESPLENDIDA DEL PATRONATO NACIONAL : : : : : ANTITUBERCULOSO : : : : :

ULTIMA HORA

Francia e Inglaterra-ha dicho Bonnet-desean conceder la beligerancia al GENERALISIMO FRANCO con la máxima brevedad

Hoy por la mañana comenzarán las conversaciones entre los ministros ingleses y franceses

Von Ribbentrop también hará un viaje a París en la próxima semana

LA UNION SOCIALISTA REPUBLICANA CONTRA EL GOBIERNO

PARIS, 24.—Unión Socialista Republicana, en su reunión de esta tarde, se ha pronunciado contra los decretos leyes del Gobierno y ha anunciado que los ministros señores De Monzie y Pomare abandonarán el Gobierno.

Además ha anunciado también que el sábado todos los sindicatos socialistas y comunistas declararán la huelga de 24 horas en París y provincia.

RIBBENTROP A PARIS

PARIS, 24.—Poco antes de llegar los ministros ingleses se ha sabido que el ministro de Relaciones Exteriores de Alemania, von Ribbentrop, también visitará la capital francesa. Esta visita tendrá lugar en la próxima semana.

La declaración franco-alemana, que se encuentra redactada desde hace días, quedará formalizada durante esta visita.

El Gobierno británico ha seguido con vivo interés las negociaciones conducentes a la declaración franco-germana.

EL GOBIERNO INREDEY, DERROTADO

BUDAPEST, 24.—El Gobierno húngaro, que preside Inredey, ha sido derrotado en la Cámara. Por la mañana, el Presidente del Consejo ha presentado la dimisión, pero el Reyente no la ha aceptado.

El Parlamento suspenderá sus sesiones durante una semana, mientras que el almirante Horthy, Regente de Hungría, consulta con los jefes políticos.

DELEGADO APOSTOLICO DE LA SANTA SEDE EN INGLATERRA

CIUDAD DEL VATICANO, 24.—Su Santidad el Papa ha nombrado ya un Delegado Apostólico de la Santa Sede en Londres.

Este nombramiento obedece a razones eclesiásticas y el Delegado no ha sido acreditado cerca de la Corte.

A LAS SIETE DE LA MAÑANA

PARIS, 24.—Hoy a las siete de la mañana comenzarán las conversaciones entre los ministros franceses y Mr. Chamberlain y Lord Halifax.

DISPOSICIONES OFICIALES

BURGOS, 24.—El "Boletín Oficial del Estado" publica las siguientes disposiciones:

Organización y Acción Sindical: Orden aprobando el reglamento nacional para el trabajo en las industrias sidero metalúrgicas.

Orden Público: Quinta relación de aspirantes admitidos en el curso para cubrir plazas de agentes auxiliares interinos en el Cuerpo de Investigación y Vigilancia desde el número 2.091 a 2.500.

Administración Central: Circular sobre el cumplimiento por parte de las Corporaciones locales del Reglamento para la aplicación del régimen obrero de subsidios familiares.

El doctor Teotonio Pereira regresa a España

Fué llamado a Lisboa para que diera su opinión sobre la constitución de la nueva Cámara Legislativa



LISBOA, 23.—Ha regresado a España el Embajador portugués cerca del Gobierno del GENERALISIMO FRANCO, doctor Pedro Teotonio Pereira.

Ahora se ha sabido que el doctor Pereira fué llamado expresamente a Lisboa para que diera su opinión sobre la constitución de la nueva Cámara Legislativa.

El Embajador fué constante colaborador del Presidente del Consejo, doctor Oliveira Salazar, en la reforma del Estado portugués mediante métodos corporativos.

PARA EL EX-COMBATIENTE ENFERMO TIENE EL PATRONATO NACIONAL ANTITUBERCULOSO SANATORIOS ALEGRES Y COMPLETOS, EN LOS QUE RIVALIZAN EL CARINO, LA ALIMENTACION Y LOS ESPARCIMIENTOS CON LOS CUIDADOS FACULTATIVOS

CACERES FORMARA PARTE DE LA RUTA DE GUERRA DEL SUR

CACERES 24.—El Alcalde ha recibido un escrito oficial en el que se le manifiesta que Cáceres, por su interés monumental, queda incluida dentro de la ruta de guerra del Sur.

ULTIMA REUNION DE LA CAMARA FASCISTA ITALIANA

ROMA 24.—El día 23 de Marzo de 1939 se reunió por última vez la Cámara Fascista. Mussolini presentará un proyecto para construir abrigos públicos para la defensa antiaérea.

HA MUERTO ROCKEFELLER

NEW YORK 24.—Ha muerto el conocido multimillonario Rockefeller, hijo del rey del petróleo. Deja una fortuna de 28 millones de dólares, que hereda su nieta Margaret.

LA BELIGERANCIA A LA PASA NACIONAL

PARIS, 24.—El ministro del Exterior, Bonnet, recibió a última hora de la tarde a los periodistas, a los que habló sobre la visita de los ministros ingleses, confirmando que el asunto de la beligerancia al GENERALISIMO FRANCO será estudiado minuciosamente por los dos Gobiernos como principio de sus conversaciones.

Francia e Inglaterra, dicen, desean hacer esta concesión de derecho de beligerancia con la máxima brevedad.

El paraiso de los ladrones

PARIS, 23.—De la crónica de Tribunales de la prensa roja de Barcelona:

"Su primera de lo criminal.—Se vió la causa contra Joaquín Martín Requena, acusado de un delito de robo frustrado, para el cual el fiscal ofreció la pena de un mes y un día de separación de la convivencia social".

Un mes de separación de la convivencia social por un delito de robo, aunque sea en grado de frustración. Aquello es el paraiso de los ladrones. Cosa maravillosa en una República de "gángsters".

Un anuncio vistoso y bien emplazado es el mejor portavoz de una industria o comercio